

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero Número 11.277

Subscription (Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Miércoles 1.º de Julio de 1931
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera " 13 " 0'18
de línea por Reclamos y Casetillas. 0'90
Inserción Primera plana. 0'78
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

EL HOMBRE DEL DIA

Las múltiples candidaturas en que figuraba el nombre del primer prestigio republicano español, don Alejandro Lerroux, han salido victoriosas. Ni una sola circunscripción ha cedido en entusiasmo por este hombre todo energía y voluntad que honra a la España republicana. Y es que el ministro de Estado predica y cumple el propósito de que ningún extremismo pueda manifestarse ya que el Gobierno está dispuesto a cumplir con su deber de hacer que las leyes tengan el debido cumplimiento.

Es la soberanía de las Cortes la que debe resolver algunos problemas que el Gobierno provisional ha abordado para satisfacer a las masas y Lerroux, que está en el Poder, habla en los mítines electorales del respeto que se debe a esa soberanía. En el problema religioso no ha podido hablar con más claridad. El ser respetuoso con todas las ideas, no sólo no está reñido con el republicanismo, sino que prestigia a la República. Todas las demagogias son perniciosas, vengan de la calle o salgan de los ministerios.

Precisamente por la ponderación y el equilibrio de todos sus actos absolutamente gubernamentales, el nombre de Lerroux ha ganado en popularidad, lo que ha perdido en populachería. Es el hombre de hoy y el hombre de mañana. En las elecciones celebradas el domingo pasado, el solo ha obtenido para sus diversas candidaturas una millonada de votos.

Es decir, que don Alejandro Lerroux, que mereció los más ardientes y favorables comentarios por su gestión en Ginebra, donde quedó el pabellón de la República hispana a la altura que cabía esperar de sus talentos y virtudes cívicas, suma el solito, más sufragios que los que se necesitan para sacar triunfantes muchos diputados.

Lerroux es el hombre del día y el hombre de España, la esperanza de la República y de la ciudadanía que está obligada a otorgarle todas las asistencias si hemos de consolidar el régimen y si se ha de pensar en una España de orden en que florezcan el respeto a la Ley, la autoridad, el decoro ciudadano, la decencia pública y en una palabra, se desenvuelva la vida española por cauces de comprensión, de respeto y de libertad.

La Libertad sacrosanta que no queremos nunca que inspire en nuestra patria aquellas sublimes palabras de Madame Roland: "Libertad. Libertad. Cuántos crímenes se cometen en tu nombre".

Luis CALAMITA

IMPRESIONES PROPIAS

Más voluntades que mentalidades

Se repite en estos días que a las Constituyentes debieran ir los hombres capacitados, los que han llegado a preminentes puestos en las ciencias, sobre todo en las jurídicas y económicas; y los diversos partidos políticos se esfuerzan en incluir en sus candidaturas a hombres eminentes, procedan del campo que procedan. Esto es un error a nuestro juicio.

No podemos negar en absoluto la importancia de las intelectualidades en la elaboración de una Constitución, pero creemos que tal importancia se exagera demasiado en el caso presente.

La intelectualidad será necesaria para gobernar bien, porque gobernar, supone aplicar la ley general a casos particulares; pero no es tan necesaria cuando se trata de establecer esta ley general; y en las Constituyentes se trata precisamente de eso, de estructurar la ley general del nuevo Estatuto español.

Las condiciones esenciales de los individuos que han de elaborar una Constitución, son: firme voluntad, recta conciencia y exquisita sensibilidad: todo lo demás es secundario.

¿Puede tener firme voluntad quien ayer sirvió a la monarquía y hoy pretende servir a la República, con tal que se le deje ocupar los primeros puestos? ¿Puede haber recta conciencia en los que ayer no se condolieron de la esclavitud y miseria que padecieron los humildes y aun las clases medias?

Además, esos hombres, sea el que sea su talento, irán a las Constituyentes cargados con bagaje de prejuicios y ligados a los intereses creados, y precisamente de lo que se trata aquí es de dar un corte de cuenta. Eso es lo que pidió el pueblo el 12 del pasado abril; eso es lo que sigue pidiendo, y si no se le da, si se le escamotea, sino se hace la revolución pacífica por medio de las

Cortes la hará el pueblo, de la única manera que sabe y puede hacerla.

La Historia nos muestra bien claro que las Constituciones políticas no pueden ser producto de la fría razón, sino que deben serlo del conocimiento de las necesidades del pueblo, del punto evolutivo en que el pueblo se halla, y de la firme voluntad de servirle. Mas de 350 Constituciones se han promulgado durante el pasado siglo: todas ellas se elaboraron por asambleas en que predominaron los hombres de ciencia, hombres parecidos a los que ahora pretendemos llevar a nuestras Cortes. Ese número demuestra por sí solo que muchas de esas Constituciones no se improvisan. Y es, que la República, en cuanto representa libertad, no puede imponer al pueblo una Constitución desde arriba o desde el exterior. Las Constituciones deben brotar de las necesidades del pueblo, de lo que éste exija en su progreso futuro.

En contraste con estas Constituciones de vida efímera, podemos poner la de los Estados Unidos de América, que hace ya casi siglo y medio que fué promulgada y aun está vigente casi en su totalidad. Esta Constitución no la elaboraron lumbreras científicas, sino hombres austeros, de voluntad firme de conciencia recta y sensibilidad fina, conocedores de las necesidades de aquel pueblo que apenas acababa de salir de la dominación inglesa.

Para elaborar una Constitución se necesita ante todo hombres del pueblo, que sientan los latidos de la opinión, que padezcan sus ansias, que vivan su vida. Confiar la elaboración de ella a gentes mimadas de la fortuna, a gentes que no tienen otro contacto con la masa del pueblo que el que proviene la necesidad de los votos, es hacer que la Constitución nazca muerta.

Tampoco se debe tomar modalidades de las Constituciones de otros países, porque éstas, como las plantas exóticas, no fructifican en nuestro pueblo.

Luciano Caño

Los zamoranos en Cuba



Grupo de paisanos que concurrieron al banquete organizado por la Colonia Zamorana de la Isla de Cuba, con motivo del 13.º aniversario de la fundación de la misma.

UN DIPUTADO POR ZAMORA

Hay que afirmar la República sobre realidades económicas

OPINIONES DE DON SANTIAGO ALBA

Celebraré tanto como el que más que el Parlamento constituyente responda con obras positivas al ansia notoria y legítima de renovación que late en el fondo de la sociedad española desde la catástrofe del 98, y que solo ahora ha logrado instrumento adecuado para prevalecer. El análisis de este lento proceso de psicología colectiva será uno de los más interesantes trabajos de los historiadores del período en que vivimos.

Para responder al momento nacional, y aun al de todas las democracias europeas, los nuevos diputados deberán preocuparse menos de la detonación retórica que de la sencillez constructiva. En el Parlamento francés y en la Cámara de los Comunes inglesa he visto, durante los últimos años, dilucidar y resolver las más trascendentes cuestiones de política interior e internacional en un par de sesiones bien aprovechadas. Dios y la crítica popular libren a España y a la República de la resurrección de "aquellos" debates políticos que duraban veinte sesiones, y de "aquellos" discursos que consumían dos y tres tardes y la paciencia del auditorio.

Al día siguiente de caer Primo de Rivera dije ya que las Constituyentes españolas deberían afrontar el problema monetario y el de la tierra, como sustantivos para la vida nacional, tanto como lo sean los artículos de la nueva Constitución, en su parte política. La peseta ha bajado mucho desde entonces, y el conflicto cerealista y la vida de labradores y jornaleros se ha agravado considerablemente. Pienso, pues, lo que pensaba en diciembre de 1929. Y no dudo que en el Parlamento ayer elegido habrá un núcleo numeroso de diputados que presten atención preferente a la obra de asentar la República sobre un afirmado de realidades económicas, único medio de defenderla de revolucionarios sistemáticos y de charlatanes utopistas.

La cifra de votación en Madrid de Alejandro Lerroux es un síntoma más de cómo España se pronuncia por la política de trabajo fecundo, de paz y justicia social, de reconstitución económica y de mantenimiento del orden y del Derecho, que son condición primera para la vitalidad fecunda de una democracia republicana.

Si la nueva Cámara, en su momento, huyendo de querrelas de grupos, hace prevalecer esta política, la República habrá quedado consolidada, y España, sin inquietudes y sin zozobras, en medio de un ambiente de fortaleza y de optimismo, marchará triunfante hacia un espléndido e inmediato porvenir.

SANTIAGO ALBA

(POR TELEFONO)

NOTICIAS DE PROVINCIAS

ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid.—Al aterrizar en el aeródromo de Getafe un aparato de la base de León, tripulado por el capitán Francisco Bustamante, dió la vuelta de campana.

El piloto resultó con heridas menos graves y el aparato destruido.

LA CAUSA CONTRA JOSE SERRAN

Madrid.—Se ha visto la causa instruida contra José Serrán, por malversación de caudales públicos y venta de la máquina de "La Correspondencia de España".

El fiscal pidió para el procesado la pena de seis años y el defensor, la absolución.

CRIMEN POR CELOS

Madrid.—En la Ribera de Curtidores, cuando paseaban los novios Luis Pozo Aroca, de diez y seis años

y Antonia Gutiérrez, se encontraron con Ramón López, que se hallaba enamorado de la muchacha.

Ramón llamó aparte a Luis, pidiendo que dejase de hablar con Antonia, y como aquél tomó a broma la indicación, Ramón sacó un cuchillo, dándole tres puñaladas que le dejaron muerto.

Después apuñaló a Antonia, hiriéndola de gravedad. Ramón se produjo así mismo una herida grave.

UN FARMACEUTICO ASESINADO

Cuenca.—En Albadalejo de Alcuende, llamaron en la noche última unos desconocidos al domicilio del farmacéutico Jesús Moya, diciéndole que ardía una finca de su propiedad.

Cuando el farmacéutico se dirigía a la finca en cuestión, le hicieron varios disparos, y cuando los vecinos acudieron, lo encontraron muerto cosido a puñaladas.

UN DIPUTADO POR ZAMORA

LO QUE PIENSA MARAÑÓN

Un redactor de "El Sol" visitó al insigne Marañón sometiéndole a inteligente interrogatorio, del que son las líneas que siguen:

—Creo que se va a manifestar un tipo de hostilidad de la mayoría contra hombres determinados de extrema izquierda. Y no porque esa mayoría no acepte, sin repugnancia, las ideas izquierdistas extremas, sino porque está convencida de que los grandes movimientos los hacen los apóstoles, y no los señoritos deportistas.

—¿A qué obedece según usted, ese movimiento que da un sentido deportivo a la propugnación de ideas, por ejemplo, comunistas?

—A eso que Keyserling ha llamado tan certeramente "espíritu de "chauffeur". El individuo que conduce un automóvil o pilota un aeroplano se cree en posesión del sentido de la conducción del mundo. Y esto es una triste aberración de perspectiva. Un zulú en la "carlinga" de un avión sale volando al cuarto de hora.

—¿Cómo entrevé usted la labor de las Cortes que hoy votará el país?

—Yo tengo una gran confianza en primer lugar en la obra fecunda de un grupo de cincuenta o sesenta hombres de gran categoría. Y además espero que advenga a las Cortes una muchedumbre de diputados desconocidos, una gran masa de hombres nuevos. En realidad, no son hombres desconocidos, sino hombres no inéditos, sino de hombres que no habían tenido oportunidad de dar todo su rendimiento.

Un caso típico es el del mismo Lerroux. Hace cuarenta años que actúa y ahora empieza a ser conocido. Lerroux ha sido siempre un hombre gubernamental que no podía gobernar. Su tragedia era la de estar en la oposición siendo un hombre de Gobierno. Por eso, al contacto con el Poder revive y cobra todo su valor.

Claro que no se puede decir que todos los hombres que han estado en la oposición vayan a ser ahora unos hombres de Gobierno. Porque los hay que son para eso, para la oposición, pero que en el Poder fracasarán."

MADRID AL DIA

LA PISTOLA EN EL ESPEJO

Acaba de ocurrir una terrible desgracia. En un barrio popular, que es lo mismo que decir en un barrio miserable, una niña de trece años estaba mirándose en un espejo de su casa. Realmente las niñas se ocupan en este menester de mirarse al espejo, desde que tienen uso de razón. No tiene nada de particular que a los trece años haya en un barrio pobre una criatura que en fin de cuentas no hizo sino entregarse a las labores propias de su sexo. Lo único extraño es que hubiera en la casa un espejo capaz de satisfacer a una coqueta de trece años.

Pero lo había. Despues de todo un espejo cuando se trata de una casa en que hay mujeres aun cuando estén en la incipiente, constituye un objeto de primera necesidad.

Ahora bien, lo peor es que detras de ese espejo había una pistola y lo mas lamentable es que esa pistola estaba cargada.

Una mujercita de trece años que se contempla ante un espejo en un barrio pobre, yace sin duda bajo la tiranía de todas las flaquezas de su sexo. Otra de las cuales y no de las menos características, es la curiosidad. A su virtud y una vez ante el espejo oblicuo, quiso ver lo que había detras de él, por que ya es sabido que el espejo en las casas pobres sirve más que para contemplarse (a menos que haya en la casa mujeres de trece años cumplidos y aun de menos, por que las precocidades de ahora hacen difícil saber a partir de que edad principian los niños a constituir un peligro grave) como arca provisional de esas cosas que realmente no tienen un empujamiento determinado, y que ademas no son aptas para poderlas colocar en ese breve espacio que se comprende entre el

espejo y el marco generalmente lleno en esos hogares de cartas, tarjetas fotográficas y otras cosas por el estilo.

Pues bien, detras del espejo, en ese espacio en forma de "uvé" de carazó que inevitablemente forman con la pared, había una pistola. La terrible curiosidad de la jovencuela la llevó solitamente a tomar la pistola si no a apretar el gatillo. De seguro que al oír la detonación abriría las manos horripiladas y dejarla caer al suelo la pistola. Pero el drama ya se había producido. El proyectil atravesó el pecho de una hermanita de la curiosa que estaba allí ajena a la coquetaría y a la curiosidad ajena.

La noticia de lo ocurrido en la remota latitud madrileña de junto al Manzanares, no ha pasado de cuatro renglones en la sección de sucesos de los periódicos. Despues de todo, este drama, no tiene derecho a mayor espacio. Si a lo menos se hubiese tratado de un lance ocurrido entre gente conocida... Pero no ha sido así. Claro que lo que llamamos "gente conocida" no suele tener sus pistolas detras de los espejos. Además cuando por circunstancias como la de este suceso y aun con intervención más directa de la voluntad se matan entre sí, no lo sabe nadie. Lo mas que puede suceder es que se de la noticia con toda clase de precauciones en los "Ecos de Sociedad" de un periódico realmente elegante. La sección de sucesos es una ejecutoria de plebeyez. Un señorito no puede llegar a ella, ni robando relojes.

Pero mire usted que tener una pistola detras de un espejo... He aquí otra arma de un español que cansada de ser estéril se ha disparado. Pero demasiado tarde y con una puntería demasiado baja...

HISPANO

Petición de mano

El día 28 del pasado junio fué pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Salvador Colino, culta maestra nacional de Villadepera, para nuestro estimado amigo el joven farmacéutico de Moralina de Sayago, don Jerónimo Hernández Cordero.

La petición la hizo la madre del novio, doña Josefa Cordero.

Entró los novios se cruzaron varios presentes concertándose la ceremonia nupcial para fines del verano actual.

Enviamos a los futuros esposos y a sus familias nuestra más cordial enhorabuena.

HERALDO DE ZAMORA Tel 87

Joven apuñalado

Zaragoza.—En el cuartel de Pon tonero, se presentó la joven Elena Dorientes, hablando con el cabo Basilio Colás, pidiéndole que se casara con ella.

La joven sacó un cuchillo y apuñaló gravemente a Basilio, siendo detenida.

F. GAMA ZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estraburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

RAMOS CARRION, NUMERO 20

Una noticia desmentida

Madrid.—Ayer tarde, una agencia telegráfica telefonó a los periódicos solicitando confirmación de un rumor, según el cual, había sido víctima de un atentado el ministro de

la Gobernación, don Miguel Maura.

El señor Maura desmintió personalmente este rumor, que es uno de los mil y pico "bulos" sensacionales que circulan a diario.

Nuevo Teatro

En atención a las condiciones mejorables de temperatura y comoidad que ofrece el "Alaska", modernísimo Parque de este teatro, la empresa ha tomado el buen acuerdo de llevar el debut anunciado para hoy en el Teatro Principal al coquetón escenario del nuevo local que hoy se verá deslumbrante por la belleza y categoría del espectáculo que lo estrena a cargo de los artistas que dirige Vianor.

Los abonados al Teatro Principal, no se perjudican con este cambio por cuanto la empresa les proporciona igual localización que la abonada con sólo presentar la tarjeta correspondiente, en cambio disfrutará de la temperatura ideal: del nuevo Parque y del espectáculo que se les había anunciado en su teatro.

Este espectáculo ofrece el atractivo de la variedad, dentro de la selección de los artistas que integran la compañía, de la que forman parte la bella cancionista Matilde Lasarte; la estupenda bailarina Luisita Gargallo; el trío Blas Teresa, bailarinas acrobáticas; el ballet girls Vianor; la bailarina negra, émula de Josefina Baker, Lola de Lima; Raniska, verdadero fenómeno cuyos trabajos sugieren el apasionamiento y la discusión llevados al terreno científico por lo extraño e inverosímiles, sin truco ni trampa que desvirtúen la originalidad de los mismos; además de otros números de magnífica presentación cuenta esta troupe con el que ofrece el gran Vianor, imitador de estrellas.

La rápida enumeración de los números más sobresalientes del programa dará idea de la importancia del espectáculo que ha de verse muy concurrido dadas las condiciones de precio y localización con que se ofrece.

R.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas térmicas azoadas muy radioactivas.

Reumatismo.—Catarros.—Grippe mal curada.

Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Todo confort.—Cocina selecta

AUTOMOVIL DESDE OVIEDO

15 de junio a 30 de septiembre

Crónica mercantil

Barcelona, 30

Los negocios de trigo regularmente animados, pero no se efectúan grandes ajustes, solo para satisfacer necesidades corrientes en espera de ofertas de trigos nuevos.

Pagan de 43 a 47 pesetas, según clase.

Valladolid, 30

El mercado de este grano sigue firme aunque un poco más paralizado; la oferta es más abundante que durante los días pasados pero al pretender los vendedores mayores precios del límite a que puede pagar esta fabricación local, se resisten a comprar mientras no tengan una gran necesidad.

Las operaciones que se realizan en partidas son a base de precios desde 77,50 reales fanega hasta 80, según clases y puesto aquí.

Hoy anotamos las entradas siguientes:

CANAL: 200 fanegas a precio convencional.

ARCO: Nulas.

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor

ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269.

ZAMORA

Una mujer se cae de las escaleras

En la mañana de ayer, cuando se dedicaban a la limpieza de las habitaciones en el Seminario Conciliar de San Atilano, varias mujeres, una de ellas llamada Benedicta Muriel Calabaza de cuarenta años, domiciliada en la calle de Carpilleros, tuvo la desgracia de que al subir a quitar el polvo del techo, tocara con el paño el cable de la luz, recibiendo la corriente.

Al sufrir tal impresión, Benedicta perdió el sentido, cayéndose de las escaleras que miden unos cuatro metros y ocasionándose algunas contusiones.

En el Seminario le fué prestada asistencia facultativa y más tarde ingresó en el Hospital de la Encarnación, donde quedó guardando cama.

La lesionada padece contusiones en los tarsos de ambas piernas con gran tumefacción y extensas equimosis, siendo su estado de pronóstico reservado.

F. GONZALEZ MARIN Ex-Ayudante del Doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7, ZAMORA

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

DEFUNCIONES

Carlos Sánchez Girón, de siete meses.

Tomás Rosinos Castellanos, de ochenta años.

MATRIMONIOS

Tomás Escaja Corredera, con Adela Miguel Coco.

Luis Miguel Fernández, con Sara Alonso Calzada.

Casa de Socorro

Han sido asistidos:

—Vicente Fuentes, de diez años, que vive en el barrio de San Lázaro, padecía herida contusa de dos centímetros de extensión que le interesaba el periestio en el occipital en su parte superior y lateral derecha. Se las produjo en un accidente casual.

—Jerónimo Roncero Peña, de quince años, habita en Explanada del Matadero, fué asistido por el practicante de guardia apreciándole una herida inciso cortante en la región interdigital de la mano derecha, en el antebrazo del mismo lado en su parte media y en el torso en su parte lateral derecha.

Se las produjo un perro que le mordió y ante la sospecha de la salud del animal, a Jerónimo le fué aplicado suero antirrábico.

Pronóstico reservado

Una riña entre mujeres

La vecina de esta capital Dionisia Lorenzo Alonso ha formulado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra su convecina Joaquina Esteban de la Iglesia, por haberla causado erosiones leves en la riña que ayer sostuvieron y por suponerla además autora de la sustracción de uno de los pendientes que le desapareció cuando cuestionaban.

La "pareja" habita en el barrio de San Lázaro.

Dionisia fué curada en la Casa de Socorro y del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Banco de Crédito Local de España

Entidad oficial gobernada por el Estado

VALORES EMITIDOS Y SU RENTABILIDAD ACTUAL:

Cédulas de Crédito Local 5'50 por 100	5'96 por 100
» » » 6 por 100	5'90 por 100
» » » Interprovincial 5 por 100	5'67 por 100
» » » » 6 por 100	5'65 por 100
Bonos Exposición Internacional 6 por 100	5'65 por 100

Estos títulos tienen el carácter de efectos públicos, y se cotizan diariamente en las Bolsas oficiales; son pignoralos en el Banco de España y en el emisor, siendo las Cédulas utilizables para la formación de reservas en las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Diputaciones y Ayuntamientos.

PARA CONSULTAS Y OPERACIONES: Bancos de Madrid y provincias, agentes de Bolsa, corredores de Comercio y Banco emisor (Alcalá 22, Madrid).

HERALDO EN TORO

LA ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

Con una brillantez extraordinaria y un triunfo resonante y del que podrán estar orgullosos tanto los organizadores como cuantos elementos han tomado parte se celebró el domingo próximo pasado la función inaugural de la nueva Empresa A. C. P. F. viéndose el teatro totalmente lleno y en taquilla el halagüeño cartelito de "No hay localidades".

El teatro desde que la nueva empresa lo adquirió ha experimentado una transformación que no diremos completa pero que no tardará mucho tiempo en serlo, los pasillos han visto desaparecer de su pavimento aquellos rotos ladrillos por fin masacros; las paredes han sido blanqueadas y el resto del teatro ha sido pintado cambiando la instalación eléctrica antigua por una instalación moderna que le da un aspecto muy agradable.

Dió principio este acto con unas breves palabras de salutación del consiliario de la Asociación don Alberto Rodríguez, el que tiene frases de encomio para nuestro actual alcalde cuyos elogios hace extensivos para las autoridades por el celo que por la conservación del orden todos vienen poniendo de manifiesto.

Ensalza la obra de la naciente Asociación y pone de manifiesto su robilísimo fines salpicando su brillante discurso con acertadísimas y ocurrentes observaciones que aplauden con frenesí y entusiasmo la muchedumbre que llena el local.

A continuación se puso en escena el divertido juguete cómico titulado "Los Conejos" en el que no haremos resaltar la intervención aislada de los elementos que tomaron parte en su interpretación por rayar todos ellos a gran altura, pues tanto las señoritas Magdalena Lorenzo, Luisa Enríquez, María López y Lolita Quirós, así como los conocidos aficionados Mauricio Sarmiento, Mariano Piñilla, Antonio H. Milán, Moisés Alba y Gregorio Carbajosa, dieron a sus respectivos papeles una interpretación tan justa y acertada que no faltaban algunos que aseguraban haber presenciado esta misma obra por compañías de algún renombre y no haberla interpretado con tanta perfección.

Por las señoras Paca Manzano, Carmen Tejero, y los jóvenes Elias Casas, Mauricio Sarmiento, Manuel García Díez, Antonio Santisteban, Moisés Alba, Mariano Piñilla, Antonio Hernández, Ernesto Bedate, Mariano Piñilla, Marcelino Alba, José Arias, Joaquín Aguado, Ignacio Alonso, Santiago Junquera, Gregorio Carbajosa, Paco Vázquez y Alberto Neira, se representó la zarzuela cómica en un acto titulada "El cabo primero", viéndose precisados a repetir muchos números a requerimiento y atronadores aplausos de los espectadores.

Los coros que tomaron parte en la brillante y acertada representación de esta zarzuela estaban integrados por las señoritas Luisa Enríquez, Luisa y Juanita Sánchez Rosarín y Magdalena Lorenzo Valentin Berán, Rosario Alba, Antonia y Pilar Escudero, María López, Lola Tejero, Teresa, Carmen y Lola Quirós, Carmen Carballo, Adela Álvarez, Cruz Rey, Felisa Calvo, Nati Díez, Julia Neira, Regula Calvo y Mercedes Álvarez.

La notable orquesta que dirige el maestro zamorano don Eloy Alonso ejecutó variados y selectos números de su difícil y ameno repertorio.

Desde luego, la velada primera de los Padres Católicos de Familia ha sido muy del agrado del público, que ha quedado con el deseo de que volvamos pronto a ver la actuación de sus elementos.

LA FERIA DE SAN PEDRO

La tradicional y antigua feria de San Pedro, se ha celebrado este año con una desanimación tan grande que no sería aventurado afirmar que en fecha próxima más o menos lejana está llamada a desaparecer.

Las transacciones de ganado han sido muy escasas y los ajos se han despachado tan baratos que ha habido ristra que se ha vendido a quin ce céntimos.

PEÑA TAURINA

Parece ser que entre varios elementos de esta localidad aficionados al arte de Cúchares existe el propósito de formar una peña taurina con el fin de fomentar sus aficiones y ampliar sus conocimientos por medio de conferencias y charlas sobre toros.

Desde luego, nos parece plausible la idea y más aun que se propongan designar para su presidente al conocido aficionado Valeriano Cuadrado Luis, pues dados sus conocimientos y entusiasmo por la fiesta brava es seguro que la vida de la Peña será larga y próspera, lo que vivamente deseamos.

VIAJEROS

Encuétrase nuevamente entre nosotros, el elocuentísimo orador, querido amigo nuestro, don Desiderio Martín, el cual saldrá en breve para Gijón.

Después de pasar en Madrid una temporada ha regresado la agraciada señorita Pilar Anegón.

MUERTE SENTIDA

Después de penosa y larga enfermedad sobrellevada con admirable resignación cristiana, ha dejado de existir el conocido practicante de la Beneficencia municipal y que en vida fué querido amigo nuestro, don Modesto Alonso.

Reciban con tan triste motivo tanto su esposa e hijos así como sus padres hermanos y demás familiares el testimonio sincero de nuestra profunda condolencia.

Sánchez Mánher

Dr. A. RUIZ DE LA CUESTA (Ex-Profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA

GARGANTA-NARIZ Y OIDOS Consulta de once a una y de cinco a siete

Viriato, 3. (Teléfono, 107) Zamora

(Encima del Café París)

Las elecciones en la provincia

VOTACIONES ALCANZADAS

Las noticias que se han recibido en el Gobierno civil referentes a las elecciones celebradas el pasado domingo para elegir diputados que representen a Zamora en las Constituyente va arrojando el siguiente resultado:

Maura, 29.291 votos.

Galarza, 28.080.

Cid, 27.229.

Alba, 24.489.

Marañón, 24.057.

Salvadores, 22.500.

Carrascal, 16.567.

Palacios, 11.662.

Ayuso, 9.091.

García Morales, 6.905.

Faltan todavía datos de ocho pueblos.

CABREIROA CALCULOS HEPATICOS Y NEFRITICOS

LOS TOROS EN MADRID

Cogida de Valencia II.— Chicuelo y el Niño de la Palma, salen acompañados por la Guardia Civil.

CORRIDA EXTRAORDINARIA

Seis toros de la testamentaria del señor Duque de Tovar para Chicuelo, Valencia II y el Niño de la Palma.

La empresa tenía estructurada por los tres diestros que componen hoy el cartel una corrida dentro del mes de junio. Como hoy vencía el plazo, la empresa ha querido cumplir su compromiso aún perjudicándose en la entrada, que al dar comienzo el festejo no llega a ocupar ni la mitad de las localidades. El público se ha oído el tostón y se ha quedado sin querer soportarlo. Los que hemos acudido a la plaza presagiamos también una mala tarde. Veremos si los diestros y el ganado nos dan la razón.

Primer: "Mosquetero", cárdeno gordo, bonito de lámina. Dobra bien ante los capotes y Chicuelín le ofrece el percal dando un pase con los pies juntos a favor de querencia y volviendo a recoger con otros lances movidos que no gustan.

El toro admite cuatro varas con poder, saliendo suelto en la última. Los matadores se limitan a poner en suerte y el público les abuchea.

El animal llega quedado pero sin peligro para la muleta.

Chicuelo comienza tanteando por bajo distanciado. Luego pasa por alto de pitón a pitón. Media arriba atravesada cuarteando descaradamente un mete y saca desde largo y a paso de banderillas. Media baja entrando feamente y un descabello a la primera. (Bronca).

Segundo: "Sonajero", negro listón, gordo y recortado de pitones. Valencia se aprieta en cuatro lances y remata con media ceñida escuchando muchas palmas.

Tardeando, toma "Sonajero" cuatro varas y en su turno vuelve Valencia a entusiasmar con el capote ceñiéndose enormemente.

Mal banderilleado pasa a manos del Chato que torea valiente y consintiendo, resultando un pase de pecho de buena factura y otro por alto pasándose el toro por la faja. Sigue confiado y a dos dedos de los pitones y a la primera igualada entra bien para señalar un pinchazo en lo alto que se aplaude. Otro atravesado de una entera entrando superiormente. (Ovación y salida al tercio).

Tercero: "Venturero", cárdeno, grande y bien puesto de pitones.

Huye ante los primeros capotazos y Cayetano lo recoge con unos lances por bajo embarullados.

Toma el animal cuatro varas sin poder y con feo estilo. Llegó quedado a la muerte y el Niño de la Palma se limita a dar cuatro manotazos por la cara y larga media atravesada. (Bronca).

Cuarto: "Rompedor" negro y feo de tipo. Chicuelo lancea movido y distanciado oyendo pitos.

El toro cumple en varas, Valencia II, que viene con deseos de agradar entra en su turno y logra una verónica ceñidísima que se ovaciona. Al dar otra por confiarse demasiado y envolverse en el toro, sale empitonado por el muslo ingresando en la enfermería al parecer con una cornada grave.

No sufra Vd. más de su HERNIA

No olvide que seguir el METODO C. A. BOER es asegurarse contra "estrangulación herniaria". Los APARATOS C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que "deben la salud" a los renombrados APARATOS C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: "Potencia", "comodidad", "seguridad", "eficacia".

VILLAJOYOSA, 6 de mayo 1931. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo, 60 BARCELONA. Muy Sr. mio y distinguido amigo: Aprovecho la ocasión para hacerle presente "el magnífico resultado obtenido con la aplicación de los aparatos especiales de su Método" para el tratamiento mecánico de las hernias, en algunos casos que se me han presentado. Entre ellos puedo citar el de mi convecino y practicante don José Ortuño, de 61 años a quien después de haberle aplicado los aparatos que le estableció, "le quedaron completamente contenidas las dos hernias escrotales muy voluminosas que padeció durante 20 años", recuperando la salud y el bienestar que creyó perdidos para siempre. Puede usted hacer el uso que desee de la presente y contar con adhesión y consideraciones de su afmo. s. s. q. e. s. m. Dr. TOMAS ORTUÑO MAYOR, médico, VILLAJOYOSA (Alicante).

BREA DE TAJO 16 de marzo de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona.—Muy señor mio: Con sumo gusto le participo que me encuentro curado de la hernia que padecía. En cinco meses de usar sus renombrados Aparatos C. A. BOER he alcanzado este buen resultado. Quisiera que todos los HERNIADOS se aprovecharan de la eficacia de su Método, por lo que puede usted disponer como guste de este testimonio de su agradecimiento y s. s., LEONARDO GONZALEZ MARTINEZ, BREA DE TAJO, (Guadalajara).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuide su HERNIA racionadamente. Adopte sin demora el METODO C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en

BENAVENTE, jueves 2 julio, Hotel Mercantil.
ZAMORA, viernes 3 julio, Hotel Suizo.
SALAMANCA, sábado 4 julio, Hotel Comercio.
MEDINA DEL CAMPO, domingo 5, Fonda Castellana.
VALLADOLID, lunes 13 julio, Hotel Inglaterra.
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

POR TELEFONO

El día 12 se celebrarán las elecciones para la segunda vuelta y el día 14 la sesión inaugural de las Constituyentes

En el ministerio de Hacienda se celebró anoche Consejo de Ministros.-- Los socialistas el día 28 han obtenido 122 puestos.-- El estado de Franco

El Consejo de Ministros de anoche

A LA SALIDA

SE APLAZAN LAS ELECCIONES PARA LA SEGUNDA VUELTA

A las seis y veinte minutos salió el señor Maura, diciendo que las elecciones señaladas para el día 5, con objeto de resolver los casos de insuficientes votaciones, quedaban aplazadas hasta el día 12, por el retraso del escrutinio general. Añadió que esto no retrasaría de ningún modo la fecha del 14 de julio para la sesión inaugural de las Cortes Constituyentes.

DICE DON MARCELINO DOMINGO

A las diez y veinte minutos de la noche terminó el Consejo. El primero en salir fué el ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, quien dijo a los periodistas: —Ahí tienen ustedes la nota. —¿Nada más? —Todo lo tratado está en la nota. —¿Todo? —Todo. Nos hay nada detrás de esa nota que les entrego a ustedes.

DICE EL SEÑOR LERROUX

Al salir el señor Lerroux le preguntaron los periodistas: —¿Qué ha pasado en el Consejo? —Nada. Cosa de trámite. Ya verán ustedes la nota, en la que dice que el ministro de Estado ha dado cuenta de varios asuntos de su departamento, sin la menor importancia. —¿No han tratado ustedes nada de política? —Nada; ni siquiera se ha tratado de las elecciones. —¿No ha habido nada de situación electoral? —Tampoco. Lo que sabemos, lo sabemos por ustedes, que de estas cosas saben más que nosotros. Ya se despedía el señor Lerroux de los periodistas, cuando uno de los reporteros le dijo: —Desearíamos saber, señor ministro, qué fecha designa usted para posesionarse de su cargo de vicepresidente primero de la Asociación de la Prensa. El señor Lerroux contestó: —Ya se lo avisaré a ustedes, por que tengo necesidad de unos días de descanso. Precisamente, mañana salgo de Madrid y voy a descansar tres días en Baños de Montemayor y no regresaré hasta el próximo Consejo, que ha sido fijado para el viernes.

DICE EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Al salir el señor Alcalá Zamora, hizo las siguientes manifestaciones: —Al final de la nota oficiosa del Consejo verán ustedes que se hace constar que el ministro de Hacienda ha salvado su discrepancia en el asunto del ferrocarril Zamora-Coruña. Esto, en realidad, no es ninguna novedad, porque en el pacto del Gobierno ya estaba previsto cuando alguno de los ministros discrepase se haría constar así. —¿Han tratado ustedes algo de política? —No se ha tratado nada de política, salvo el acuerdo, en principio, de que no haya mensaje a la Cámara, sino unas palabras de salutación en nombre del Gobierno. Una vez constituida la Asamblea, y antes de resignar el Gobierno sus poderes, dará amplia cuenta de su gestión durante el período provisional. No obstante este acuerdo, si se creyera oportuno, podría ser rectificado. Pero les repito que, de política, no se ha hablado nada más. —¿Y del ceremonial de la apertura de las Constituyentes? —Algo hemos hablado pero no se ha tomado resolución alguna en definitiva.

DICE EL SEÑOR LARGO CABALLERO

Cuando salió el ministro de Trabajo le preguntaron los periodistas: —¿Han abordado ustedes el asunto relacionado con las declaraciones del señor Prieto? —De esto no hemos hablado ni una palabra. No hemos rozado siquiera esa cuestión, como tampoco hemos hablado de política. —¿Y qué noticias tiene usted de la huelga de la Telefónica? Este asunto compete al ministro de Comunicaciones. —¿Cree usted que será muy extenso el conflicto? —Creo que no y, además, que no ha de causar graves perturbaciones, aunque las habrá, desde luego. —¿Y de las huelgas de Andalucía? —De eso no se ha tratado en el Consejo.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO EN EL CONSEJO

La nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo, dice así: PRESIDENCIA: Se aprobó un Decreto autorizando, desde luego, en Madrid, Barcelona y eventualmente en otras provincias que comprendan dos circunscripciones, la división de la Junta Provincial del

Censo en dos secciones de escrutinio. La medida obedece a una consulta formulada por la Junta de Barcelona, exponiendo la imposibilidad de realizar el escrutinio sin interrupción, como previó la ley.

Propuso la presidencia, de acuerdo con el ministro de Fomento, que aceptó el Consejo la aprobación de la fórmula para no suspender las obras del ferrocarril de Zamora a Coruña.

El ministro de Hacienda dejó consignada su discrepancia con este acuerdo.

Se aprobó otro decreto fijando una pequeña economía que, proporcionalmente, es superior a la cuarta parte del presupuesto de la Presidencia, capítulo de la Junta clasificadora de Destinos.

Quedó establecido el criterio para determinar la situación de los militares que pasaron de destinos civiles y volvieron a Guerra.

El Presidente expuso a los ministros indicaciones relativas a la ratificación por el Parlamento de los derechos dictados por el Gobierno provisional de la República.

ESTADO: Dió cuenta el ministro de varios asuntos de su departamento.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto dictando normas para constituir la Junta Facultativa del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Decreto derogando el de 24 de julio de 1930 sobre provisión de vacantes en el profesorado numerario de la Universidad.

Decreto nombrando director y vicerrector del Instituto de Segunda Enseñanza de Pontevedra.

GUERRA: Expedientes administrativos. Provisión de mandos de Artillería e Ingenieros.

Decreto suprimiendo la Academia general Militar y las de Caballería, Ingenieros e Intendencia, refundiendo en la Academia de Toledo las de Intendencia, Caballería e Ingenieros y en la de Segovia, la de Artillería, e Ingenieros.

HACIENDA: El ministro expuso detalladamente el estado de algunos problemas de su departamento trazando las líneas generales de diversas disposiciones que serán dedicadas con vistas a la resolución de dichos problemas, líneas generales que el Gobierno aprobó.

TRABAJO: Decreto sobre la jornada máxima de ocho horas.

Noticias Generales

El estudioso joven José Martín Martín, ha terminado con gran aprovechamiento la carrera de Veterinaria.

A tan distinguido escolar y su apreciable padre el conocido industrial don Maximino nuestra más cordial enhorabuena.

CUESTIONES ELECTORALES Un incidente en Corrales

Cuando terminaba el escrutinio de la elección, varios vecinos de este pueblo pertenecientes a la Conjuración, prorrumpieron en vivas a la República y mueras a los caciques y a los del pañuelo y la camisa negra.

Aconsejados por el alcalde que desistieran de su entusiasmo tan torpe, los electores bullangueros contestaron a su primera autoridad despectivamente.

Hubo varias reyertas resultando heridos Francisco Vega y otro llamado Andrés, el primero con una herida en la región occipital, de dos centímetros y otra en el parietal derecho, ambas de pronóstico reservado. Andrés tenía una herida en el parietal izquierdo y varias contusiones que le fueron producidas con piedras y una barra de hierro.

Fueron curados por el facultativo don José Hernández. La tranquilidad ha renacido al calmarse los ánimos.

El jefe de la Cárcel de Bermillo, señor Carralero, ha sido destinado a prestar sus servicios en la de Damiel, y nombrado para sustituirle nuestro querido amigo y paisano don Vicente Peláez, a quien efusivamente felicitamos.

OCASION

Se vende una motocicleta Harley Davidson tres y medio H. P. precio coste, 3.500 pesetas muy poco usada, en 1.300 pesetas.

Don Heliodoro Sánchez Monge Médico Dentista. Plaza de Sagasta. Zamora

EN LA PROVINCIA Siguen los conflictos sociales

EN FUENTES DEL ROPEL Los obreros agrícolas de este pueblo han planteado la huelga como protesta por no haber aceptado los patronos las bases presentadas.

Las bases propuestas son: Dar trabajo a doce obreros que se hallan parados, descanso dominical y jornada de ocho horas de trabajo.

Por las noticias que tenemos podemos asegurar que la huelga estará resuelta en breve pues se están entablado las entrevistas y negociaciones de rigor.

EL DE TAPIALES

Según nos comunican, sigue sin solucionarse la huelga planteada por los obreros del campo en Tapiales sin que hasta ahora haya habido que lamentar incidentes desagradables.

Continúa gestionándose con gran ardor la solución del conflicto, estando garantizada la libertad de trabajo.

FACUNDO CARRASCAL

Médico Tocólogo de la Beneficencia. Ex médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina, en Madrid Partos y enfermedades de la mujer Consulta de once a una y de cuatro a seis

VINO

fino, clarete de mesa, a 7,75 pesetas cántaro libre de derechos Junto a la iglesia de San Juan. J. Benítez, calle de la Reina, número 2. En ultramarinos, precios económicos.

Delegación de Hacienda

Por el señor Delegado de Hacienda se han señalado los siguientes días para el pago de haberes:

Día 2.—Montepío militar y civil. Día 3.—Jefes y jubilados. Día 4.—Habilitados y todas las nóminas.

Dice el ministro de la Gobernación

EL ESTADO DE FRANCO

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a quienes dijo que los socialistas habían obtenido 122 puestos, debiéndose ese triunfo a que han luchado perfectamente unidos.

Opina el ministro que los socialistas estarán mucho tiempo en el Poder, por la perfecta unión que entre sí tienen.

Ha añadido que en el Parlamento intervendrán elementos tan estridentes como Balbontín, que ha salido por Sevilla; Franco, Rodrigo Soriano y otros.

También manifestó que en el Consejo no había habido razamiento alguno y que Lerroux y Prieto estuvieron finisimos.

Madrid.—El doctor Gómez Uña, visitó, en el Hospital de Carabanchel, al comandante Franco. Su estado es satisfactorio y no se le han restringido las visivas.

No se explica el comandante el ambiente que se ha hecho contra él y dice que demostrará que todo es falso.

Insiste en que lo ocurrido ha sido una maniobra política contra él.

Nada sabe de Rada, pues ha perdido su pista desde que el domingo salió de Sevilla.

Sánchez ORTIZ

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

ULTIMA HORA

Varias noticias

Ha conferenciado con el ministro de Hacienda el presidente de la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona, siendo casi seguro que en fecha breve se acuerde la concesión de un empréstito al Ayuntamiento de la Ciudad Conjal.

Manifestó Indalecio Prieto que la recaudación de la Hacienda por derechos reales durante el pasado mes de junio ha experimentado una elevación de cerca de tres millones más que igual mes del año anterior.

Interrogado acerca de la cuestión relacionada con el señor Lerroux, dijo el señor Prieto que no es discreto insistir ni necesario rectificarse. Ignora lo que opinen los señores Besteiro y Largo Caballero, porque lo que él ha dicho es una opinión meramente particular pero que sin embargo, estima que igual que él piensan otros muchos socialistas.

Como ustedes saben, observó el ministro de Hacienda, en el partido socialista hay dos tendencias; una que cree que se debe participar en las responsabilidades del Poder y otra de espíritu totalmente opuesto.

Manifestó que dada la preponderancia de las huestes socialistas podría estar presidido por Sánchez Román, que es uno de los hombres que más destacan en las juventudes socialistas españolas, que había de ser un jefe de Gobierno ideal.

Albo: no se ha conculcado del desdén con que se trata a los radicales socialistas por creerse que solo llevarán a las Cortes veinticinco diputados y pensar que tendrán que incorporarse a otros grupos afines.

Desde luego puede afirmarse que los diputados radicales socialistas que tendrán asiento en los escaños del Congreso en las Constituyentes ascenderán a cincuenta y cinco sin contar a los catalanistas que se sumarán a ellos. Si los socialistas han alcanzado tan considerable número de diputados es debido a que es una agrupación que lleva luchando más de medio siglo y cuenta con el apoyo de la Unión General de Trabajadores.

Los radicales no solo llevarán los diputados, sino que tendrán a los monárquicos que se sumarán a las huestes de don Alejandro.

En definitiva, cree el señor Albo: no que no han de bajar de setenta y cinco los diputados radicales socialistas que vayan a las Cortes convocadas. También opina que nada ten

dría de extraño que el primer presidente fuera socialista, el cual contaría con el apoyo de los radicales socialistas.

Las Cortes serán las que decidan esta cuestión.

El ministro de Instrucción ha manifestado que después del decreto de creación de siete mil escuelas se ocupa en la preparación de los nuevos maestros disponiendo la celebración de cursillos que tendrán tres puntos, concretos.

Enviará a la "Gaceta" el decreto de creación de mil doscientas siete escuelas concediendo un plazo a los Ayuntamientos para que ofrezcan locales en condiciones pedagógicas adecuadas.

De Estado se ha firmado un decreto disponiendo el cese del embajador de España en Cuba.

Largo Caballero ha negado que exista ningún conflicto entre los señores Prieto y Lerroux. Lo que pasa es que somos hombres acostumbrados a actuar a plena luz y cualquier apreciación pudiera parecer origen de una discrepancia.

Ossorio y Gallardo ha conferenciado esta mañana extensamente con el Presidente del Gobierno Provisional.

El capitán Rexach visitó al señor Azaña para protestar de las coacciones electorales tratándose de las incompatibilidades de los funcionarios con el Gobierno. Negó que hubiera habido ningún complot como había afirmado el ministro de la Gobernación.

Azaña manifestó que al Consejo que se celebre el viernes próximo, llevará un decreto reorganizando la Administración Central del Ejército.

Lotería Nacional

SORTEO CELEBRADO HOY EN MADRID

Números	Capitales	Pesetas
1.681	Madrid-Barcelona-Oviedo-Segovia-Bilbao	100.000
3.963	Madrid-Granada-Santander-Bilbao-Barcelona	60.000
30.079	Córdoba	30.000
20.168	Granada-Alicante-Córdoba-Huesca-Madrid	25.000
Con 1.500 pesetas		
9.695	29.927	1.373 32.832
20.170	33.490	13.575 36.741
16.808	37.029	4.944 40.106
3.157	40.981	17.576

Sánchez ORTIZ

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

Hoy el acontecimiento asombroso en Zamora
PARK "ALASKA" DANCING
Local hermoso al aire libre en la Pista del

NUEVO TEATRO

A LAS OCHO DEBUT FORMIDABLE A LAS DIEZ Y MEDIA DEBUT INMENSO

Grandes espectáculos VIANOR Magnos espectáculos VIANOR

TREINTA ARTISTAS TREINTA.—La atracción más formidable conocida hasta el día Inauguración de la temporada 1931-32. Presentación maravillosa.

Silla de Pista, 2 pesetas Butaca de Anfiteatro, 1'50 pesetas

Los señores abonados del TEATRO PRINCIPAL tienen derecho a Palco en este local presentando la tarjeta de abono.

ESPECTACULOS "VIANOR", son procedentes del "Empire" de París.—"Astral" de Buenos Aires.—"Odeon" de Brasil y "Victoria" de Barcelona

HOY MIERCOLES: No olvide que se celebra por vez primera en Zamora al aire libre un espectáculo de presupuesto elevadísimo reservado para grandes locales.

Asómbrese los espectáculos VIANOR en el nuevo local
PARK "ALASKA" DANCING

HÔPITAL (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CÉLESTINS (riñones) CHOMEL (hígado) (hígado, estómago). Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejor resultado tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Sección de Anuncios Económicos

VENTA DE FINCA
Se hace en el término de Figueruela de Savago, de la dehesa de Macada del Hoyo, por indiviso, con herederos de doña Matilde Santos (q. e. p. d.). Se hace también de fincas, en total o por lotes, en el término de Zamora y pagos del Ceto, Barreras, Santa Cristina, Gabias, Chopera, Valdelaloba y Sanfrontis; así también en Monfarracinos, Moreuela de los Infanzones y Bóveda de Toro. Para tratar, Cortinas de San Miguel número 41 con L. M. P.

SE VENDEN
cuatro vacas holandesas de buena calidad recién paridas, primero y segundo parto. Para tratar, con su dueño Eloy Iglesias, huerta de los Rerredios, San Martín de Abajo, Zamora.

DEHESA
Se vende la dehesa de Palomares, sita en el término municipal de La Hiniesta, a ocho kilómetros de la capital; está destinada a pasto y labor; tiene arbolado de roble, para montañera, Fresno y pino, con abundantes aguas, casa para el colono y las dependencias necesarias y casa también para el propietario con amplias habitaciones.
Para tratar de precio y condiciones, con su dueño, don Tomás Salvador Lorenzo, calle de San Andrés, 35, Zamora.

LABRADORES
Ahora mejor que nunca podrá adquirir carro para la labranza en condiciones inmejorables en precio y construcción, gracias a los muchos inventos y al maestro de construcción tan acreditado como es Pascual Biz. Se dispone en construcción de 25 y para entregar en este mes de 10, que se podrán examinar desde el 20 del corriente en el taller de Gregorio Pérez, en Corrales de Zamora, calle de Francos planza baja del café "Nuestro".

CABALLERO ESTABLE
Desea pensión completa casa para familia, preferible único huésped. Dirigirse por escrito a esta Administración.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "Regal" en la **Joyería, Relojería y Óptica** de la **VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA** (frente a la Audiencia).
Así como las Grafonolas Vivaltonal, desde 225 a 4.500 pesetas.
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
Taller de composturas
Precios económicos

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31 ZAMORA

SE VENDE
hierba en el pueblo de Bamba, propiedad de Anselmo Mela. Para tratar con los renteros, Juan Francisco Domínguez y Manuel Cavero Valencia en Bamba del Vino.

VENTA
Por los testamentarios y herederos del finado don Ildefonso Boizas García, se hace de un garaje y de una casa con excelente bodega que están situados frente al almacén de don Avelino Remesal, en esta ciudad.
Para tratar con don Bernardo Amigo, Comercio, plaza del Fresco, quien informará del por menor de las fincas y precio de cada una.

ANUNCIO
se vende en Carbaiales de Alba, la herramienta de una fragua.
Su dueño, Isaac Martín Domínguez, en el mismo pueblo.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
Viriato, 2, pral. **ZAMORA**

AGENCIA "MUÑOZ"
Representación Ayuntamientos.
Asuntos en general. S. Torcuato, 6. **ZAMORA**

Sensacional para la Agricultura

HOCES de la verdadera marca J tres estrellas a precios económicos, descuentos a Sindicatos y Mayoristas.
GUADANAS - HOCINES - HERRAMIENTAS para la Agricultura, Artes y Oficios. **HERRAJES PARA CONSTRUCCIONES Y GANADOS.**
BATERIA DE COCINA de las mejores marcas.
REJAS Y HIERROS. Comerciales, Aventadoras, Trituradoras y de la acreditada marca Jorge Martín e Hijos, de Alaejos.
BOMBAS para la sequía. **CAMAS, SOMIERES, SILLAS.**
PRECIOS SIN COMPETENCIA

"La Llave" Almacén de Hierros y Ferrería
FELIX CRESPO PEREZ
Riego, 34, **Zamora**
Teléfono 224

CASA O ALMACEN
en la Estación del ferrocarril.
Se alquilan los locales en que estuvo establecido el Cuartelillo, frente al muelle de pequeña velocidad. Para informes, Rúa, 22, Farmacia.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTALERO VIDRIERO
Balbraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31 Maderas Cementos
JOSE ANDREU

SE ALQUILA
hermoso local para garage o almacén, con agua, foso y luz, en la plaza del Cuartel de Caballería. Razón, Santa Clara, 51 dpdo.

PERDIDA
de una yegua cerrada, roja, cola corta, con un lunar blanco en el pie izquierdo, garza de los dos ojos.
La persona que sepa su paradero puede participarlo en Losacio de Alba a Manuel Ferrero Vara.

AUTOMOVIL
Conducción interior. Seminuevo, baratísimo. Se vende. Garage Moderno.

SE VENDE VINO
Clarete de mesa, superior, con bastante Jerez en la acreditada bodega de la Cuesta de los Laneros, número 9, al precio de nueve pesetas los 10 litros.
Elias Santamaría
Horas de despacho: de once a dos

AUTOMOVIL
3 caballos, tres plazas y a toda prueba, se vende muy barato. Informarán en esta Administración.

ANUNCIO
Continúa la liquidación con nuevas rebajas en la Ferrería "La Buenos Aires", hasta terminar con las existencias de porcelana, tornaguas, guadañas y demás artículos. Castelar número 12 (antes de los Herreros.)

CASA PEPIN
Bicicletas garantizadas por un año contra todo defecto de construcción. Varias marcas en existencia.
La Diamant, La Rapida, de Agutín de lujo, ídem popular.
Seminuevas desde 75 pesetas.
Accesorios de las mejores marcas, surtido completo. Aparatos de radio de las marcas "Nora", Philips y otras. Aparato Philips número 2.634 con altavoz dentro del mueble 795 pesetas.
Bombillas y material eléctrico.
Ventas al contado y a plazos.

PERDIDA
el día de San Pedro se perdió una sortija a la salida del Café Paris o calle de San Esteban.
Se gratificará a quien la entregue a la orquesta del Café Paris.

AGRICULTORES
El tiempo de las grandes tormentas se acerca; proveeros con anticipación de los ya célebres **TORPEDOS GRANIFUGOS.** No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas de pedrisco.
Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes: Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardeñosa, Cantalpino, Villares de la Reina, etc., etc.
Pedir informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43, Salamanca.
Los mejores cohetes para fiestas, son los que vende esta casa.

SE VENDE
una casa sita en el Paseo de la Avenida de Requejo, frente al Cuartel Viriato, planta baja y principal, izquierda y derecha. Para tratar, con su dueño en la misma.

Primera Comunión
FOTOGRAFIA DE MODA
CUEVAS

Recuerda al público que como en años anteriores, regala una magnífica ampliación y mediante sorteo a todos los niños que se retraten en su galería montada con todos los elementos modernos.

Foto-CUEVAS
Benavente, 2 y Santa Clara, 61

BUEN NEGOCIO
Industria en plena producción con excelente mercado, se traspaasa en buenas condiciones por no poderla atender su dueño.
Para tratar de precio y condiciones, en la Administración de **HERALDO DE ZAMORA.**

Sanatorio Quirúrgico Económico

SECCION ESPECIAL PARA HERNIAS E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 MADRID
CLINICA MEDICA
Entremedias del aparato digestivo. **FRANCISCO PASCUAL TASCÓN** (Paseo de San Martín) **ZAMORA**
Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA DIATERMIA - LABORATORIO
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

NUESTRAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
de ocasión, NO SON RECONSTRUIDAS. Son seminuevas. ¡Baratísimas!
Heriberto Hernández. Sta. Clara

Balneario de Ledesma (Salamanca)
GRAN HOTEL completamente reformado
Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre
Informes: Dirigirse al Administrador del Balneario

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS
DIRECTOR: JULIO RIVERA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 1 (frente)

SOMBRILLAS LA IDEAL
PLAZA MAYOR, 31 **ZAMORA**

F. ALDEA ESPECIALISTA
en enfermedades del PECHO
TISILOGO RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
Ronda de Santa Clara, 6

PERSIANAS

De MADERA en colores verde y ocre. De JUNQUILLO muy finas para miradores. Calidad y precios sin competencia, colocándose a domicilio sin aumento alguno en el precio.

Sección de muebles económicos
Cama con somier, colchón y almohada . . . Pesetas 60'00
Mesas de comedor a Pesetas 35'00
Mesillas de noche, desde Pesetas 10'00
Y ASI MUCHISIMOS MAS
Nota importante.—Este Gran Bazar no alquila, ni vende muebles usados.

Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2.—ZAMORA
NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARTADO número 1.

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS.—MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, es el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes. **Teléfonos, 14.428 y 13.065**

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial: de 1.º de junio a 30 de septiembre
Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración de Real Consejo de Sanidad (Gaceta de Madrid del 5 de marzo de 1893).
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.
Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.
Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERIA propiedad de este Balneario.

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
Vapores de gran lujo extrarrápidos
El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde Vigo a América del Sur el nuevo y lujoso trasatlántico
"L'ATLANTIQUE"
con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
40.000 toneladas
DOCE DIAS de Vigo a Buenos Aires.
Otras salidas:
31 de julio MASSILLA
30 septiembre L'ATLANTIQUE
16 octubre MASSILLA
6 de noviembre L'ATLANTIQUE
11 diciembre L'ATLANTIQUE
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo De Coruña
JAMAIQUE 5 julio
BELLE ISLE 23 julio 22 julio
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orense, 2.

LOYD NORDE ATLANTIC
Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
Lineas del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos de gran porte
23 Mayo SIERRA MORENO Ptas. 638,70
19 Junio MADRID Pesetas 593,70
5 Julio SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
27 Julio WESER Pesetas 593,70
5 Sbre. SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
11 Sbre. MADRID Pesetas 593,70
26 Sbre. SIERRA MORENA Pesetas 638,70
3 Obre. WERRA Pesetas 593,70
16 Obre. SIERRA CORDOBA Pesetas 638,70
23 Obre. WESER Pesetas 593,70
Admitiendo pasajeros de CAMARA: TERCERA TURISTA y TERCERA CLASE.
Notas.—Los vapores "Sierras" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" es-alian también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 14

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Junio 14 Vapor ALMANZORA
Agosto 2 Vapor ARLANZA
Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 5 de Julio el vapor
ALCANTARA
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires:
Junio 24 Vapor DEMERARA
Julio 22 Vapor DARRO
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Mas. Andrewa, etc. Cle. Marqués de Cubas, 21.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
30 junio.—Highland Monarch
14 julio Highland Chieftain
26 julio Highland Princess
admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 553,70.
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. E. N. C.)**
Agentes generales Apartado núm. 83

Pida la **CERVEZA MAHOU**
al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 5 y 5. — Teléfono 269
ZAMORA